
urso de inverno 

• habilidades básicas de crochê e amigurumi.

• Costura básica e habilidades de bordado (para unir peças e

bordar o nariz).

Crochê termos e abreviaturas 
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O padrão é trabalhado usando termos de crochê dos EUA. 

• corr - corrente

• AM - anel mágico

• Pb – ponto baixo

• Mpa - meio ponto alto

• Pa – ponto alto

• Aum (pb) - aumento de ponto baixo

• Dim (pb) - diminuir de ponto baixo

• BLO - somente laço traseiro

• fo – terminar

Tamanho final 

Aproximadamente 9 pol. (23 cm) de altura se você usar fio de 

peso esportivo e 2,5 mm. agulha de crochê. 

Suprimentos 

• fios de peso do esporte em cores:

- Cor principal (castanho claro, branco, etc.) - 150 jardas / 137

metros

- Cor contrastante (areia, cinza claro, etc.) - 85 jardas / 77

metros

- Cor contrastante para bordar o nariz (marrom escuro, cinza

escuro, etc.)

• 2,5 mm agulha de crochê

• Dois (12 mm) olhos de segurança

• Agulha de fios, marcadores de pontos e tesouras



• Material de enchimento de sua escolha

Notas 

• este brinquedo é trabalhado em rodadas (a menos que o

padrão especifique o contrário), sem ingressar nas rodadas. Use

um marcador de pontos para saber onde a rodada começa.

• crochê muito apertado, para que o brinquedo mantenha sua

forma e o recheio não apareça através dos pontos.

• você pode fazer um brinquedo maior usando um gancho maior

e um fio mais grosso (ajuste o tamanho dos olhos também).

Cabeça 

Use o fio de cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar 

nas rodadas. Prenda os olhos de segurança entre as voltas 18 

e 19, deixando 13 pontos entre os olhos. Encha a cabeça com 

firmeza. (Faça 1) 

Rodada 1: Faça 6 pb em AM (6) 

R2: aum em cada ponto (12) 

R3: [1 pb, 1 aum] x6 (18) 

R4: [2 pb, 1 aum] x6 (24) 

R5: [3 pb, 1 aum] x6 (30) 

R6: [4 pb, 1 aum] x6 (36) 

R7: [5 pb, 1 aum] x6 (42) 



R8: [6 pb, 1 aum] x6 (48) 

R9: [7 pb, 1 aum] x6 (54) 

R10: [8 pb, 1 aum] x6 (60) 

R11: [9 pb, 1 aum] x6 (66) 

R12-23: pb em torno de (66) 

R24: [9 pb, 1 dim] x6 (60) 

R25: [8 pb, 1 dim] x6 (54) 

R26: [7 pb, 1 dim] x6 (48) 

R27: [6 pb, 1 dim] x6 (42) 

R28: [5 pb, 1 dim] x6 (36) 

R29: [4 pb, 1 dim] x6 (30) 

R30: [3 pb, 1 dim] x6 (24) 

Termine. Tecer na cauda. 

Corpo 

Use cor principal e fio de cor contrastante. Comece com o fio da 

cor principal. Trabalhe em rodadas sem se juntar às rodadas. 

Encha o corpo com firmeza. (Faça 1) 

Rodada 1: Faça 6 pb em AM (6) 

R2: aum em cada ponto (12) 

R3: [1 pb, 1 aum] x6 (18) 

R4: [2 pb, 1 aum] x6 (24) 

R5: [3 pb, 1 aum] x6 (30) 

R6: [4 pb, 1 aum] x6 (36) 



R7: [5 pb, 1 aum] x6 (42) 

R8: [6 pb, 1 aum] x6 (48) 

R9: [7 pb, 1 aum] x6 (54) 

R10: [8 pb, 1 aum] x6 (60) 

R11-13: pb em torno de (60) 

R14: [8 pb, 1 dim] x6 (54) 

R15-17: pb em torno de (54) 

Mude para o fio de cor contrastante. 

R18: [7 pb, 1 dim] x6 (48) 

R19-20: pb em torno de (48) 

R21: [6 pb, 1 dim] x6 (42) 

R22-23: pb em torno de (42) 

R24: [5 pb, 1 dim] x6 (36) 

R25-26: pb em torno de (36) 

R27: [4 pb, 1 dim] x6 (30) 

R28: pb em torno de (30) 

R29: [3 pb, 1 dim] x6 (24) 

Termine. Deixe uma cauda longa para costurar na cabeça. 

Pernas 

Use o fio de cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar 

nas rodadas. Coloque as pernas com firmeza. 

Perna 1: 

Rodada 1: Em AM faça: [2 pb, 2 pa] x2 (8) 



R2: aum em todos os pontos (16) 

R3: [7 aum, 1 pb] x2 (30) 

R4-7: pb em torno de (30) 

R8: 8 pb, 5 dim, 10 pb, 1 dim (24) 

R9: 5 pb, 6 dim, 7 pb (18) 

R10: 4 pb, 1 dim, 5 pb, 1 dim, 5 pb (16) 

R11-12: pb em torno de (16) 

R13: 4 pb, 1 aum, 3 pb, 1 aum, 3 pb, 1 aum, 3 pb (19) 

R14: pb em torno de (19) 

R15: 1 aum, 4 pb, 1 aum, 4 pb, 1 aum, 4 pb, 1 aum, 3 pb (23) 

R16: 1 pb, 3 mpa, 5 pa, 3 mpa, 11 pb (23) 

R17: 1 pbx, 5 mpa, 1 aum-mpa, 5 mpa, 11 pbx (24) 

Perna 2: 

Trabalhe a perna 2 exatamente como a perna 1, mas mude as 

rodadas 16 e 17 para as seguintes: 

R16: 2 mpa, 12 pb, 3 mpa, 5 pa, 1 mpa (23) 

R17: 2 mpa, 12 pbx, 5 mpa, 1 aum-mpa, 3 mpa (24) 

Termine. Deixe uma longa cauda para costurar ao corpo. 

Braços 

Use cor principal e fio de cor contrastante. Comece com o fio da 

cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar nas rodadas. 

Encha as mãos com firmeza e encha o resto do braço 

ligeiramente. Alise a abertura do braço e costure-o. 

(Faça 2) 



Rodada 1: Faça 5 pb em AM (5) 

R2: aum em cada ponto (10) 

R3: [4 aum, 1 pb] x2 (18) 

R4-6: pb em torno de (18) 

R7: [7 pb, 1 dim] x2 (16) 

Mude para o fio de cor contrastante. 

R8-10: pb em torno de (16) 

R11: [6 pb, 1 dim] x2 (14) 

R12-14: pb em torno de (14) 

R15: [5 pb, 1 dim] x2 (12) 

R16-17: pb em torno de (12) 

R18: [4 pb, 1 dim] x2 (10) 

R19-21: pb em torno de (10) 

Termine. Deixe uma longa cauda para costurar ao corpo. 

Rabo 

Use o fio de cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar 

nas rodadas. Encha um pouco. (Faça 1) 

Rodada 1: Faça 6 pb em AM (6) 

R2: aum em cada ponto (12) 

R3: [1 pb, 1 aum] x6 (18) 

R4-5: pb em torno de (18) 

Termine. Deixe uma longa cauda para costurar ao corpo. 

Orelhas 



Use o fio de cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar 

nas rodadas. Não coloque os ouvidos. (Faça 2) 

Rodada 1: Faça 7 pb em AM (7) 

R2: aum em cada ponto (14) 

R3: [1 pb, 1 aum] x7 (21) 

R4-7: pb em torno de (21) 

Termine. Deixar uma cauda longa. Alise as orelhas e prenda na 

cabeça. 

Nariz 

Use o fio de cor principal. Trabalhe em rodadas, sem ingressar 

nas rodadas. Encha o nariz ligeiramente. (Faça 1) 

Rodada 1: Faça 6 pb em AM (6) 

R2: aum em cada ponto (12) 

R3: [1 pb, 1 aum] x6 (18) 

R4: [2 pb, 1 aum] x6 (24) 

R5: pb em torno de (24) 

R6: [5 pb, 1 aum] x4 (28) 

Termine. Deixe uma cauda longa para costurar na cabeça. 

Cachecol de tartaruga 

Use fios de cor contrastantes. Trabalhe em linhas. (Faça 1) 

Faça 8 correntes. Mpa na 3ª corrente do gancho e nos próximos 

5 pontos. Corrente 2, vire. (Linhas de trabalho 2-24 somente nos 

laços traseiros) 

R2-23: mpa em cada ponto (6). Corrente 2, vire. 



R24: mpa em cada ponto (6). 

Termine. Deixar uma cauda longa. Dobre ao meio para torná-lo 

mais fino e coloque em volta do pescoço. Costure no lugar. 

Peças acabadas 

Antes de montar, certifique-se de ter todas as partes acabadas 

do urso: cabeça, corpo, braços, pernas, orelhas, nariz, cauda e 

cachecol de tartaruga. 



MONTAGEM 

1. Junte a cabeça e o corpo.

2. Anexe os braços.



3. Anexar as pernas.

4. Anexar nariz e orelhas. Borde o nariz.

5. Anexar cauda.



6. Costure o cachecol de tartaruga no lugar.

   PARABÉNS! 




